

## К 75-летию профессора Терентьева Владимира Петровича

2 апреля 2021 г. исполнилось 75 лет заведующему кафедрой внутренних болезней № 1 Ростовского государственного медицинского университета, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному врачу РФ, полномочному представителю Российского научного медицинского общества терапевтов в ЮФО Владимиру Петровичу Терентьеву.

В 1969 г. В.П. Терентьев успешно окончил Ростовский государственный медицинский институт, а в 1970 г. — клиническую интернатуру по специальности «Терапия» и в течение трёх лет работал врачом-терапевтом в районной больнице г. Пролетарска Ростовской области.

В 1973 г. поступил в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной терапии Ростовского медицинского института, пройдя после её окончания путь от ассистента до заведующего кафедрой. В 1980 г. В.П. Терентьев успешно защитил кандидатскую, а в 1998 г. — докторскую диссертацию. В 1995 г. был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой внутренних болезней № 1, которой руководит по настоящее время. Его отличают широкий научный кругозор, высокая работоспособность и постоянный поиск нового.

Научные заслуги проф. В.П. Терентьева общеизвестны, а результаты исследований отражены более чем в 350 научных публикациях, 10 монографиях, 24 патентах РФ. Под научным руководством профессора В.П. Терентьева выполнено 5 докторских и 43 кандидатских диссертаций. В последние годы одним из важных направлений научной деятельности профессора стали исследования по истории медицины, направленные на сохранение и преумножение традиций Ростовской терапевтической школы, заложенных её основателями.

Владимир Петрович — член диссертационного совета РостГМУ. Он входит в состав редакционных коллегий научно-медицинских журналов «Терапия», «Архив внутренней медицины», «Клиническая нефрология», «Медицинский вестник Северного Кавказа», «Южно-российский журнал терапевтической практики».

Профессор В.П. Терентьев — талантливый педагог, обладающий даром увлекать слушателей. Его лекции и клинические разборы пользуются большим успехом среди студентов, ординаторов и врачей практического здравоохранения. Этому немало способствуют его богатая эрудиция и разносторонность интересов.

Педагогическую, научную и клиническую деятельность Владимир Петрович сочетает с активной общественной работой. Его работоспособность, коммуникабельность, дипломатичность и особый такт в решении сложных вопросов, организаторский дар и исключительная ответственность за порученное дело позволили ему реализовать себя в различных сферах. В разные годы он являлся ответственным секретарем приемной комиссии, руководителем отдела интернатуры, председателем этического комитета, проректором по лечебной работе ВУЗа. В 1993 г. В.П. Терентьев был избран председателем Ростовского областного научно-медицинского общества терапевтов, которым руководил 15 лет.



---

В течение 30-ти лет, с момента организации кардиологической службы в 1980 г., Владимир Петрович являлся главным внештатным кардиологом Ростовской области. Под его руководством были осуществлены важнейшие мероприятия по совершенствованию организации и укреплению материально-технической базы созданной службы, повышению профессиональной компетенции врачей кардиологического профиля. В течение 10 лет В.П. Терентьев возглавлял Ассоциацию терапевтов г. Ростова-на-Дону, с 1995 по 1997 гг. был главным терапевтом области, а с 2004 по 2017 гг. — главным внештатным терапевтом ЮФО.

Многогранная научно-педагогическая деятельность профессора В.П. Терентьева отмечена Благодарностью профильного комитета Совета Федерации по социальной политике и здравоохранению (2011). Он является лауреатом премии имени Ломоносова (2005), национальной премии в области кардиологии «Пурпурное сердце» (2010), награжден орденами Типпократа (2010, 2019), орденом Е.М. Тареева «За многолетний труд на благо медицины, вклад в развитие Российской науки и активную деятельность в РНМОП» (2012) и др.

Научная эрудиция Владимира Петровича, огромный клинический опыт, высокая общая культура в сочетании с доброжелательным отношением к людям снискали ему заслуженный авторитет и уважение среди коллег и студенческой молодежи.

**Редакционная коллегия журнала, члены Правления Ростовского областного научно-медицинского общества терапевтов, многочисленные друзья, ученики и соратники сердечно поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья и творческого долголетия!**